



姚錦成將是最後一次出戰七欖。黎永淦攝

體壇盛事「七欖」周五開打

姚錦成 最後探戈誓圓夢

一年一度的本地體壇盛事，「國泰航空／滙豐香港國際七人欖球賽」將於本周五揭幕，中國香港男、女子代表隊昨宣布大軍名單，其中上月剛滿35歲的標誌性人物姚錦成，因對上屆失利深深不忿，收回退役決定，再次代表港隊上陣。將是歷來第13度參戰的他，將披上13號戰衣，並誓言要在這「最後探戈」實現贏波開齋圓滿結局。

去年11月七欖復辦，姚錦成在強敵環伺下打出職業生涯最好表現，只可惜取得3次達陣的他始終未能助球隊取得一勝，港隊最終5戰皆北。姚錦成心有不甘，決定再戰多一屆，但亦強調會在完成杭州亞運後全身而退：「上次預計是最後一次，想穿着12號波衫去完成比賽，但陰差陽錯下穿了13號，可能是為今屆埋下伏線吧！今次就是第13次了，我會繼續穿13號球衣，完成第13次『七欖』，但也絕對是最後一次了！」

第13次參賽 身披13號球衣

中國香港男欖今屆賽事與烏拉圭、英國及法國同在B組，姚錦成指會力爭小組前兩名晉身盃賽8強。此外，由於啟德體育園即將落成，「七欖」日後有機會移師到新場地舉行，換言之香港大球場上演的「七欖」也可能成為絕響，令姚錦成的「最後一次」更具意義，他表示：「在香港大球場比賽是件光榮的事，隊友亦都抱有相同想法。」

姚錦成已成為港隊近年華將中最出色一員，回望多年港隊生涯，他喜見華人分量愈來愈重，故此是時候「安心退役」：「最

近7、8年我與Cado（李卡度）並肩作戰，今屆缺少了他當然可惜，慶幸的是阿聰（麥季聰）也得到教練信任，如果沒有華人（球員）上來的話，我便很難退役。」

今屆「七欖」將同時舉辦男、女子組賽事，港女隊與世界系列賽榜首新西蘭、加拿大及英國位處A組。在男隊有主力李卡度因傷落選同時，女隊亦有莊嘉欣因在去年亞洲系列賽受傷而未能披甲。

值得一提，今屆賽事贊助商更邀請了兩位足球界名宿、利物浦的古積特與史米沙於今周親臨本港觀賽及參加多項活動，各位「紅軍」迷都可以留意。



本港七欖代表隊誓力爭佳績。黎永淦攝

罰球數遠勝對手 湖人獲優待？

NBA西岸的季後賽及附加賽席位之爭，愈演愈烈，其中前日得到「大帝」勒邦占士復出的湖人，輸波後只能排在西岸第9，附加賽資格仍有危機；不過，有媒體找出有趣數據，指自1月30日起，湖人在賽事中獲得的罰球數較對手取得的多出263個，冠絕聯盟，而同期同樣數據統計排第2的熱火，則只較對手多123個，暗示聯盟或有出手暗助「紫金兵團」爭入季後賽之嫌。

自1月30日起，湖人至今合共出戰25場，獲得了807個罰球，場均獲得32.3次罰球機會，而他們的對手則

獲得544個，總數相差263個。相較同期其他對手，排第2的熱火及第3位的76人在罰球數差距分別為123及104個，都遠不及湖人。美媒更翻出今年1月尾湖人對塞爾特人之戰，占士曾投訴最後一擊被侵犯但未獲判罰，事後聯盟亦承認錯判，因此指出有外界質疑聯盟總裁施華是否在給予湖人補償。

對此，不少網民都同意市場龐大的「紫金兵團」正獲聯盟眷顧，同時亦有網民笑稱，即使聯盟在幫忙，但「紫金兵團」卻依舊不爭氣，繼續輸波。



湖人（左）近期獲得頗多罰球。美聯社

香港公共建設效率低

杏花邨距離東區走廊極近，尤其是第16座至第18座，只有一條路之隔。該三座居民每日都要飽受交通噪音之苦，尤其是早晚繁忙時間更是倍受折磨。

翻查資料，政府在2012年已就杏花邨第16及17座對開位置興建隔音屏障一事立項，惟路政署指東區走廊屬於舊式設計，原本沒有預計要承載隔音屏障的重量，需要再考慮承受颱風的能力等因素，到2018年才為工程確立「技術可行說明書」，但一直未有動工時間表。新一屆政府上任後，有關工程在去年8月才啟動，先在擬建位置進行立土。若一切順利，工程將在今年上半年進行諮詢。



南窗集

羅文華 香港銀行學會考試審核委員會委員

在筆者所居住的屋苑附近，有一個名叫風之塔的公園，上面是一個小山崗，有不少住宅，長者居民很多。他們都喜歡到風之塔公園晨運，但從寓所下來要經過一段頗長的陡斜小徑，殊不方便。經區議員努力，政府才決定興建一座電梯。然而，四年半過去了，地盤仍由木板圍着。筆者近日到風之塔公園晨運，未見有人在工作，不知是何原因。

筆者心想，公共建設效率低下，除了是決策程序繁瑣下，智能建造未到位亦是因素之一。在廣州、深圳、佛山將和內地多個城市開展智能建造試點，將機器人等AI技術加入一些建造流程，以提高施工質量，解決行業人力資源緊張、成本上漲、效率低下等問題。

香港其實有條件開展智能建造，有位居前列的大學從事創科研究，又有大灣區廣深佛三市的經驗可供借鑒。筆者期待新一屆政府能在決策程序上作出簡化，配合智能建造，改善公共建設，造福市民。

勇闖4強

僅僅趕上尾班車打入單年排名榜第8位、得以出戰巡迴錦標賽的中國桌球名將丁俊暉（圖），昨晨在賽事8強戰爆冷以局數10:5淘汰頭號種子艾倫，成功打入4強。「小丁」今場打出一桿破百，以及9桿「50+」，以出色表現擊敗了本賽季贏得3項排名賽冠軍的艾倫。賽後「小丁」指自己非常專注，所以打出好表現。



遺憾出局

近季表現進步神速的中國女網小花鄭欽文（圖），昨晨在WTA 1000的邁阿密網賽女單第4圈出戰俄羅斯球手普達波娃，最終以直落兩盤4:6及6:7（4:7）不敵，無緣8強。鄭欽文今場第2盤曾一度領先局數4:1，可惜未能把握機會，最終被反勝。普達波娃晉級8強後，將與3號種子、東道主球手柏古娜爭入4強。

